
 :اختبار معنوية معامل الارتباط -4

 اختبار معنوية معامل الارتباط عند قيمة مفترضة: -4-1

الفرضيات  إحدىلاختبار معنوية معامل الارتباط في هذه الحالة نقوم باختبار  

 التالية: الإحصائية

 طرفين: الفرضية الأولى: الاختبار فيها يكون ذو 

[
𝐻0:   𝑟𝑝 = 𝑟𝑝0

𝐻1:   𝑟𝑝 ≠ 𝑟𝑝0
 

 

 الفرضية الثانية: الاختبار فيها يكون ذو طرف أيمن )أعلى(:

[
𝐻0:   𝑟𝑝 = 𝑟𝑝0

𝐻1:   𝑟𝑝 > 𝑟𝑝0
 

 الفرضية الثالثة: الاختبار فيها يكون ذو طرف أيسر )أدنى(:

[
𝐻0:   𝑟𝑝 = 𝑟𝑝0

𝐻1:   𝑟𝑝 < 𝑟𝑝0
 

 التالي:الثلاثة السابقة تأخذ الشكل  الإحصائيةالاختبار المناسب للفرضيات  إحصاءإن 
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الجدولية  Zحسوبة مع مال Zيتم مقارنة  0Hحول رفض أو قبول  حصائيالإولاتخاذ القرار 

عند    0H،حيث نقبل الفرضية الصفرية الفرضية البديلة عونو  αاعتمادا على مستوى معنوية 

المحسوبة أقل من القيمة  zالاختبار لإحصاءإذا كانت القيمة المطلقة  αمستوى المعنوية 

 الجدولية والعكس صحيح.

 :رفار معنوية معامل الارتباط عند القيمة صباخت-4-2

في هذه الحالة نقوم باختبار الفرضيات   (prلاختبار معنوية الارتباط البسيط بيرسون )

  .السابقة الثلاثة منها الإحصائية

[
𝐻0: 𝑟𝑝 = 0

𝐻1: 𝑟𝑝 ≠ 0
 

 إن احصاءة الاختبار الملائمة لهذه الفرضية تأخذ الشكل التالي:

𝑇c = 𝑟𝑝√
𝑛 − 2

1 − (𝑟𝑝)²                →          𝑡(α
2⁄ ,𝑛−2) 

حسوبة مع مال 𝑇cيتم مقارنة  0Hحول رفض أو قبول  حصائيالإولاتخاذ القرار 

 𝑇tabالتي نحصل عليها من توزيع ستيودنت بدرجات حرية  الجدولية𝑛 − اعتمادا على  2

عند مستوى    0H،حيث نقبل الفرضية الصفرية الفرضية البديلة عونو  αمستوى معنوية 

إذا كانت القيمة المطلقة لاحصاء الاختبار أقل من القيمة الجدولية والعكس  αالمعنوية 

 صحيح.
 


